



3月2日，在湖南省衡阳市南华大学附属南华医院，衡阳市血站工作人员为新冠肺炎康复者谭某某进行血浆采集。

中国为世界赢得时间

如何在全球化的世界中应对公共卫生事件，中国在这方面开展了全新探索，历史很可能为此感谢中国。

主笔 | 姜浩峰

守土有责的大国

“中国人民为尽量减轻新冠肺炎疫情造成的负面影响，实施严格的防控措施，以牺牲正常生活的方式为全人类做出了贡献。”这是联合国秘书长古特雷斯2月24日到访日内瓦世卫组织总部时所说。

中国人民在春节期间宅在家里，甚至有不少人至今还处在宅人状态，竟然可以上升到为全人类做出贡献的高度。仔细推敲，古特雷斯的话并无夸张之处。以中国的国际大都市

上海为例——在新冠肺炎疫情暴发初期，国际上多个预测模型，都对上海抱有深深的担忧，预测上海可能成为除湖北以外最危险的中国城市。在武汉封城的第二天，英国兰卡斯特大学（Lancaster University）曾刊登过一篇文章，悲观地预测，“到2月18日，上海的新冠肺炎患者将达到80万人”。然而，到了2月18日，上海的患者数量仅为333例。80万和333，那是2400倍的差距！

世卫组织25位专家组成的联合考察组，通过在中国的北京、广东、四川和湖北等地的实地调研，在全方位、深入了解全国和相关省市的疫情形势、防控措施、医疗救治、社区（农